



微城+5G在盐南

□李广荣

“只要到江苏盐城城南看一眼，便再也忘不了。”这，是外地人对盐南的最高评价。

“我们盐南，变大了，变美了，已成为一个名副其实的‘微城市’”。这是盐南高新区人的自豪。

望着盐南高新区新的天地，对着春天，我品不够，尝不尽。无论是白昼还是静谧的夜色，都是诗意浓浓。“摘一朵春花，插在盐南高新区大厦上，让那微城市的深处，拥有嫣红的春……”

诗圣杜甫《春夜喜雨》曾抒发“好雨知时节，当春乃发生。随风潜入夜，润物细无声”的感慨。诗人白居易《忆江南》写到“日出江花红胜火，春来江水绿如蓝。”这都是春天绝美的诗作。春破坚冰水碧碧，月影倒映笑春风。春天就是四季一段深情的印迹，是明眸里闪烁着含情的繁星，是睫眉间扑朔迷离的露珠。握着春天的手，我不再放开。我在春天里遐想，含苞滴露催春来，嫩蕊商量细细开。我吞咽了桃花依旧笑春风，只盼春光送祥云。

你看，刚刚入春，走出户外，寒意拂面也不再是狠狠地、无情地，无意间感觉到它是一种轻柔的抚摸，一种甜甜的享受。慢慢的，走着走着，寒冬被甩得远远，韵律十足的春天很快铺满大地。春天，道不尽春天的俏丽。我大口呼吸每一缕鲜活的气息，吞咽整个春天，随舌头舔舐一下嘴角，感受到春的爱意，深深呼上一口含香的春风，春光在风中荡漾，目不暇接的画面映入我的眼帘。

“我家就住在盐南高新区的‘微城市’内！”我高兴地告诉你。

“微城市”是指盐南高新区在盐城大市区南部核心区域，东至通榆河、

西至西环路、北至青年路、南抵伍佑街道，总面积102平方公里内，现有常住人口近40万，未来将拥有70万。“微城市”是通过建立绿色出行、功能复合及空间集约均衡发展系统，实现了城市各功能空间的有机融合，提倡以人为本，关注人的现代城市发展情怀，实现了智慧城市的全面创新升级。从2014年5月，用智慧化手段开始创造了国内首个“微城市”试点建设以来，建造布局为“一大两小”。“一大”，即聚龙湖4平方公里创建“微城市”，北至世纪大道、西至解放路、南至盐渎路、东至串场河。“两小”即新龙广场电商产业园和智慧谷的建设，是盐城发展智慧产业的重要载体，汇聚了大市区主要智慧产业项目。使我们体验到在这里工作、生活、娱乐、消费一站式服务，体会到人流、物流、信息流、交通流、资金流等城市功能的微循环。目前，盐南初步排定了微规划、微网络、微服务、微生态、微管理、微商业、微产业、微社区、微交通、微工作十大重点工程的建设。真是好雨逢时需春来，莫让春光付水流。扫过春风的原野，暖春慢慢浸透了我的体魄。阳光将春天植入我的体内，寒冷早已流浪。漫目遍野的春光，将我围困，走进了幸福的春天，我被春天感动得热泪盈盈。季节的主宰，神秘的自然。季节的春天，更是人类的春天。

盐城市行政中心、文化中心、商业中心也是在“微城市”内。按照盐城市新的商业中心功能定位，随着城市框架的不断拉大，一座如诗如画的现代化大美新微城，悄然矗立在盐阜大地上。一幢幢新建的高楼鳞次栉比，一座座地标性建筑气势恢宏……形成大都市之气魄，诗画般秀美！建设了集购物、餐饮、娱乐休闲为一体的新弄里、欧风花街、燕舞广场等商业综合体及和欧风花街融为一体的戴庄路特色商业街。通过线上线下、电子商务等智慧化销售平台，促进微城市周边的商业发展。整齐高档的居民小区，幢幢大厦追寻着时尚的气息。城市空间进行了复合利用，规划了30万平方米地下空间。市政府B、C座商务楼、驿都酒店等采用太阳能热水，呈“门”字型，古钱币象形的盐城国际创投中心、盐城市美术馆使用地源热泵，广播电视台塔

采用了太阳能光伏等等。许多示范区，积极推广了可再生能源建筑一体化的应用，取得奇妙的效果。

盐南高新区以提升信息基础设施服务水平和承载能力为核心，坚持“基础先行，适度超前”的原则，大力实施宽带盐南、无线盐南和5G网络覆盖三大工程，开展盐城至上海宽带直连，出口宽带超过2TB。居民小区光纤宽带到户率达100%，都是100M网络接入能力；实现NGB覆盖率100%；实现政府、教育、办公、商业、社区等公共场所WIFI全覆盖；实现了区域范围内5G信号覆盖率达100%；各类基础设施集约化建设，在全市率先实现通信基站共建共享。提升了区域内网络基础设施整体影响力，丰富了群众的文化娱乐及生活方式。

现在，中华海棠园、盐南高新区智能终端站产业园等示范覆盖体验速率最高可达1Gbps。我们见到的中华海棠园无人驾驶的观光车、观光船，载着游客“智”由“智”在地畅游美景，以及演绎着绚丽夺目的“光影秀”，和无人驾驶的自动清洁车，在高负荷清理环境中，还不时地进行智能语音环保提醒，都是盐南高新区赋能了移动5G技术的结果。

“微社区”的是最贴近我们老百姓的事情。加强老旧小区改造，改善我们居住环境，成立志愿者服务站，设立社区便民终端网站。采用智慧化手段，为居民的物质和文化生活提供全方位的服务，建设了物业管理平台、智慧安防平台、工程综合管理平台等多个智慧化管理平台，提高了社区居民的生活品质。使我们享受了上门服务，实现行政服务零距离，生活服务一体化，生活中添智慧。

在这芸芸众生中，我——苍颜白发皓首的老人，生活而行走在“微城”中十个年头了，就像一条快乐的鱼，顺流而下，合着微城美丽的旋律一起在流动，我兴奋地吟唱着：“华夏开胜境，都市玉龙，金庭接重霄，日丽蓝天，霞映白云，水岸紫薇，欧风花街；神州展宏图，名苑领秀，广场连大道，风生碧树，露沾芳草，河畔恒荣，燕舞商城。”

春暖花开时候

□深谷幽兰

春暖花开时候。

撒一把春天的狗粮，馋死一下单身的汪。哈哈，我知道我会赢，不是没有输过，而是，那些年努力有了结果。

在这春暖花开的时候，你从远方赶来，带着新年的欣喜。我知道新年早已过去，因为疫情的缘故，我们今年还是第一次相见。

春天是早就来了的，而你却不能来，我也被挡在了几十公里外。

你一直在心里的，不见，不忘。仿佛心里有块地方是为你开辟的专栏，容不下别人涉猎。

你来，在这春暖花开的时候，为了赴一场早就预谋的约。

不必约定，只要你来，我都在原地等你。

你瞧，阳光多好，玉兰花开得多么优雅与多姿。

桃花、李花那是喜欢凑热闹的主，就那么繁繁复复地簇拥在枝头。紧紧地拥抱在一起争看着这人世间的盛景，耳鬓厮磨地私语着，也不知道他们在说些什么？争得面红耳赤的也不肯罢休。我想他们的前世会不会是一对对欢喜冤家，争不休，吵不散，临了远要相携到老。

杨柳枝梳着长长的小辫，挑逗着过往的行人。偏有那多情的主，竟往那柳丝绒里钻，惹了一身的绿，还嘻嘻地笑出声来。

每个人的心里都有一处软肋，终究是敌不过这春的诱惑。

走进这美丽的伊甸园，走进美丽的童话，因为有你在身旁。

多情的人儿，美丽的春光。

不知道他们会不会笑我，笑我太多情。

我才不管这些哩！一年之计在于春，既然投入了你的怀抱，就要恣意地享受这爱的温暖。所以我不怕，花儿的嘲笑，鸟儿挑起的事端，绿叶的艳羡。我只怕心事被风儿听了去，在田野里播撒，那可是我的秘密，他怎么可以这样四处散发消息。我的心装着你，你的心装着春天，而我此刻，正躺在春的怀抱里，仰望蓝天。哎呀呀！春风真是一个多嘴的大喇叭，四处传播着我对你的爱，这个坏家伙，我抓住他，定不会轻饶了他。

来便来了，爱便爱了。

我知道没有天长地久，也无法想象还有长远的未来。谁知道明天会不会下雨，谁知道明天会怎样？那就不要去管明天会怎样，我只要此刻的阳光明媚，春暖花开。春天有你好，那怕只能拥有片刻，也甜了我的回忆。

阳光释放了所有的热情，好象要补偿我这一个多月宅家的小忧伤。是的，我也很久没有走出家门了，只在脑海里想象着春光无限。

而今天，你走来，他走来，我们走在一起。在这个温暖的春天里，感受晴空万里，蝶舞轻绕在花丛，有勤劳的小蜜蜂提篮嗡嗡。

谁带来了春风

□罗兴美

我曾深爱冬天，忘记了春的面容。

冬天美得太过含蓄，大多数人发现不了，它遇不到知音。能陪同王昭君出使塞北也不算埋没吧，小巧的斗笠和鲜红的蓑衣在飞舞的雪花间轻灵、冷艳。

北方的冷气流有时会南下，把如春的江南变成大漠的风景。雪域江山。

江南的美景，滋养了温婉的女子，她们喜欢诗词，也赞美爱情。月色投影在多情的地方，充盈的爱意漫成了永世流淌的河，像月牙，也像月老。

昭君大概心有怨念吧，宫廷的争斗与冷漠固然可恨，可离别的路是凄凉的，唯有风雪，和即将淹没的足音。

茫茫的雪原是羡慕江南的，阳光，细雨，柳絮……执手的恋人能够听到月光洒向大地的声音，潺潺的流水是爱的奏鸣曲，鸟的歌唱是寄给爱人的相思信。当她撑着油纸伞走来，爱就会刻骨铭心。

许仙借给素贞一把伞，一凝眸，便是千年找寻的踪影，一场雨赐予的再

续之缘，即便人妖殊途，也要争取这姻缘，誓死不分，不惧雷峰塔深锁，曾伴君旁不悔今生。

山伯与英台，深爱不渝，生不能同嗅书香，死也要共眠青冢。月老在天，月河在下，你若不在，我与谁相随，愿化蝶双飞，飞舞在江南如诗如画的梦境里，飞舞在月河堤岸，祈愿生生可以完成相伴到老的夙愿。

永恒，美好，浪漫，是爱情。可我在冰雪的世界独自生活，多年没有遇见过花开，谁能告诉我对花香的依恋是什么滋味。直到春风来，冰雪消融，大地的绿意与芬芳成为一剂唤醒爱之本能的灵药，我扑入温暖的怀抱，如花朵眷念春天。

人世间的爱河，静静地流淌，倾听着人们的喜悦与哀伤。假如要描述一下月光，和水波里的月影，必然想到春雨，和油纸伞下的倩影。感激每一滴春雨汇集的河流，把小草与野花编织成线谱，敬献给月老。

春天，赞美一下爱情，春风里飘荡着欢声。

等春来，随风去

□飞燕

清风沐雨，春花夏荷，躲过了冬寒，恋上了春红，撷一朵梨花海棠，细嗅一抹发香，陶醉在自然的清香裕园，曾几何时，岁月也不曾偏爱逝水年华，把春天装扮的如梦如画，若不是暖风拂面，触得到，嗅的着，花香环绕身旁，蜂蝶戏闹园中，又怎会感受地如此亲切？

湖水明净，仿佛清澈的双眼，混合着瓣瓣花香，从湖中央飘向尽头，不见其寻迹，却已嗅其一路清香，走在沥青的石路上，越过翠绿的树林，传来一阵阵悦耳的鸟鸣，混合着清风吹过绿叶的“沙沙”声，深吸一口清纯的空气，凉凉的，似乎还带着一丝丝清甜，我想，我已陶醉其中，仿佛我是一片绿叶、一抹花香、一阵清风、一泉清水，融入春风里，不被打扰，不必多想，轻闭双眼，我贪婪的张开双臂，望着树缝里投过的阳光，穿过指缝，是那么的耀眼，那样的温暖，于是，我有了一个疯狂的想法，我静静地坐在一个石凳上，伸手去抓那抹阳光，仿佛只要抓住了，便得到了温暖，得到了希望。

月夜朦胧，如春一般的诗情画意，即使在繁忙的街头，静夜的雾雨，婆娑的花絮，虫鸟的惊鸣，街角的醉汉、暗黄的路灯，无尽的雨巷，一切都仿佛是一幅浑然天成的意境卷轴，让人不忍去添笔涂鸦，晚风拂过，柳意婆娑，朦胧的眼眸里尽显春天的情愫，走过街头，偶尔一对小情侣暗送秋波，情意浓浓，樱花在晚风中飘落，落在了风中，嵌在了姑娘飘逸的发梢里，越过园林，一两只小狗贪婪地从里，欢快的翻着跟头，小草趁着月夜探出头，仿佛一切生命静悄悄地来临，而此情此景，又有哪个人儿舍得熟睡梦中，而不去游玩一番呢？

而我喜欢抽出闲余，静坐园中，细细地品茗风景这抹清香，淡淡的花香，阵阵清涼，所有烦恼烟消云散在自然的静谧时光中，或许我并不适合追风，而我却喜欢等风来，随风去，待日出，随日落，所有的美好，并非是去追遗失的风景，而是你一伸手，它便在你身边的美好，而这一抹美好，是我所陶醉、等待的人生，其实，我想说，等待的日子也很好，这种源于内心的期冀和喜悦，才是春天里值得等待盛开的花香。因为美好，所以等待，因为珍惜，所以值得。

或许，人本属于自然，否则怎会如此的渴望这抹美景与宁静？同时我很庆幸，在繁忙的时光里，我也曾驻足去留意生活中的美好与风光，即使生命源于炙热，贵在流香，止于宁静，倘若无休止地奔波路途，恐怕也苦而无味，涩然苦闷。春天这个赋予魔力，孕育着万物生命的季节，给予我无限的遐想和陶醉，我想，这个春季，值得我们去驻足，留住它的美好，编织成一个希望的种子，带着一抹美好，生活才会苦中有乐乐中不疲。